

国际贸易与投资要闻

2019 年第 206 期（总第 1459 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 30 日

目录

美监管机构拟禁止华为中兴加入政府补贴计划.....	1
中国与加勒比国家共建“一带一路”	1
英国“脱欧”不确定性致德英贸易受冲击.....	2
韩国国会批准韩英自贸协定.....	3



美监管机构拟禁止华为中兴加入政府补贴计划

10月28日，美国电信业监管机构——美国联邦通讯委员会（FCC）官员称，FCC计划在11月投票，以认定中国华为技术有限公司和中兴通讯股份有限公司对美国国家安全构成威胁，这两家公司的美国农村运营商客户将不得利用85亿美元的政府项目资金从华为和中兴购买设备或服务。委员会还计划提议要求美国农村电信运营商移除并更换被贴上“国家安全威胁”标签公司的设备。运营商从当前网络中移除并替换掉华为和中兴设备需要的费用，FCC将制定补偿计划来抵消。这是美国政府禁止美国公司购买华为和中兴设备的最新举措。华为和中兴将有30天的时间来挑战FCC的国家安全风险认定，强制要求移除设备的最后命令预计最早明年能够做出。（路透社/10月29日）



中国与加勒比国家共建“一带一路”

10月28日，中国与加勒比国家共建“一带一路”合作会议在格林纳达首都圣乔治开幕。中国国家发展和改革委员会副秘书长苏伟、格外长戴维等出席开幕式并致辞。安提瓜和巴布达、巴巴多斯、巴哈马、多

米尼克、格林纳达、圭亚那、圣卢西亚、圣文森特和格林纳丁斯、苏里南、特立尼达和多巴哥、牙买加 11 个加勒比国家派高级别代表出席会议。戴维外长在欢迎辞中高度评价中国“一带一路”倡议并称本次会议在加勒比地区国家与中国共建“一带一路”合作历程中具有里程碑式意义,期待加勒比国家与中方在“一带一路”框架下,挖掘更多合作潜力,实现共同发展。苏伟副秘书长在致辞中表示,加勒比地区是“一带一路”建设的重要参与方。“一带一路”倡议给双方创造重要的历史机遇,有助于深化互利合作,拓展经贸等合作领域。中方愿同加方一道在“一带一路”倡议下进一步深化中加在基础设施和经济贸易的合作,造福双方人民。各方代表将在为期 2 天的会议中重点围绕在“一带一路”框架下中国与加勒比国家开展金融、旅游、基础设施合作等议题进行深入探讨。

(中国一带一路网/10 月 29 日)



英国“脱欧”不确定性致德英贸易受冲击

10 月 28 日,德国联邦外贸与投资署公布的数据显示,受英国“脱欧”不确定性影响,今年 4 月至 8 月英国与德国贸易额显著下降。数据显示,与去年同

期相比，4月至8月英德贸易额下降了9.2%，主要原因是英国从德国的进口额下降12.3%。数据还显示，今年前8个月，德国对英汽车出口下降了近一成。德国汽车占据英国汽车市场20%以上的份额，是英国从德国进口的重要商品。德国联邦外贸与投资署专家马克·伦费尔德表示，“脱欧”日期不断推迟、对“无协议脱欧”的担忧以及低迷的经济环境正在拖累企业投资和居民消费。（新华网/10月29日）



韩国国会批准韩英自贸协定

10月28日，韩国产业通商资源部表示，国会表决通过关于批准韩英自由贸易协定（FTA）的议案。由此，韩国完成有关韩英FTA的国内批准程序。韩国是最先与英国签署FTA的亚洲国家，若英国选择无协议脱欧，该协定将在英国脱欧之日起立即生效，届时不管英国将以何种形式脱欧，韩国都可享受关税优惠待遇，与其他国家相比会具有相对优势。另外，产业部计划从29日起以光州为首站，相继在清州、大邱和釜山举行面向国内企业的韩英自贸协定说明会。（韩联社/10月28日）

